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	标题：
	关于优化公共交通的建议

	提案内容：
	情况分析：
近年来，为解决城市公共交通问题，各级政府在城市交通基础设施、公共交通工具的发展等方面做了大量工作，如投放了公共自行车，增加了公交线路，开通了共享电动汽车和电动单车等等，但随着经济社会的快速发展，市民交通工具拥有量逐年加大，交通拥堵现象仍常有发生。因此，建议采取一些有力措施，进一步优化公共交通，缓解城市交通问题。
具体建议：
一、优化公交线路，增加公交车数量。一些公交线路安排不合理，有的线路太长而且途径市区几个主干道，本来几站的路要绕行很长时间，给居民出行带来很大不便，对这些线路建议进行优化，同时要增加公交的数量和发车的频次，减少市民出行等待的时间。另外要对公交车的外观进行统一管理，提升城市公交品位。
二、增加公共自行车停放点，提升车辆质量。为解决好市民出行最后一公里的问题，建议再增加一定的停放点，与公交站台停靠点等相衔接，进一步方便市民。同时对自行车的质量要进一步提升，让市民的出行既方便又享受。
三、加强共享电动单车的管理。随着城市的发展，共享电动单车的引进，丰富了公共交通，使市民的出行更方便更快捷，还环保。对于没有引进电动单车的要鼓励引进，对于已经引进的，要强化管理，特别是共享电动单车乱停乱放影响市容的现象也时有发生，建议相关部门要加强宣传，加强管理，使共享电动单车健康发展。
四、打造数字交通，实现共享互惠。相关部门要将公共交通的资源进行整合，开发南通数字交通APP，实现公共交通大数据的有机衔接，如可以将汽车停车位通过微信扫码的方式实现共享，一定程度缓解停车难问题。这样市民可通过使用APP让出行更便捷。
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	答复内容：
	陈玉峰委员：
您提出的关于优化公共交通的提案收悉，现答复如下：
一、不断优化公交线路，提升老百姓出行满意度
近几年，在市委市政府领导下，交通运输部门牢固树立“公交优先就是百姓优先”的发展理念，主要从以下几个方面大力发展公共交通。一是公交车辆大幅更新升级，公交运营车辆达到1723辆，空调车比率已实现100%，舒适性、环保型不断提高；二是线路覆盖水平不断提高，“十三五”以来，新辟公交线路16条，优化调整45条公交线路，公交线路不断向居民小区、商业中心、乡镇延伸。今年我们即将对近30条公交线路进行优化，进一步完善公交线网布局，提高公交服务水平，不断提升市民满意度。下一步，将按照政府主导、绿色发展、因地制宜、方便群众的发展原则，围绕都市圈出行一体化、智慧公交2.0版升级、无障碍出行服务示范三大主题，将南通打造成为“特色鲜明、品质一流、公众满意”的省公交优先示范城市，重点在公交线路发展、公交车辆投入上做文章。
二、提高公共自行车运行服务水平，加强共享单车管理
我市的公共自行车被交通部列为全国首批绿色低碳示范项目。实行24小时全天候服务，是市区日服务时间最长的公共交通工具。为提升市民骑行体验感，今年免费更换了1300辆新车；推动公共自行车网点“扫二维码租车”改造，市区334个网点全面改造到位，市民通过手机扫一扫即可借车，免去办卡充值及携带的麻烦；配合轨道交通、市政道路建设完成近100个网点搬迁。共享单车方面，我市在主城区已建成1100个网点，投放10000辆单车。我市共享单车“公开招标、控制总量、免押骑行、精准停放、履约保证”等多项创新举措被主流媒体称为“行业发展的风向标”。下一步，市城管部门将根据大数据分析和市民建议，对现有网点进行优化调整，在公交未覆盖的区域，增设部分网点，满足市民骑行需求。同时，配合相关部门，加强车辆管理工作，减少乱停乱放现象，进一步提升市容市貌。
三、全力推动智慧城市建设，大力发展智慧交通
我市“一委、一局、一平台、一中心、两支撑”的大数据管理体系建设已基本完成。大数据发展规划正在起草，其中“智慧交通”建设是重要组成部分。市大数据管理局将从以下几方面为智慧交通保驾护航：一是加强基础建设和技术保障。市大数据发展集团有限公司充分整合全市国有信息化建设资源，定位大数据基础设施建设、运营、维护及技术服务，可为“智慧交通”建设提供强有力的技术支撑。二是加强政务数据共享。2018年，市政务数据共享交换平台一期项目已成功建成，实现了全市20家部门政务数据的共建共享。下阶段，市大数据管理局将进一步规范政务信息资源目录与政务数据动态更新机制，完善政务数据归集共享流程，探索政务数据共享考核机制，为“智慧交通”建设提供数据保障。三是加强平台支撑。我市已建成“南通百通”APP—移动端一站式服务平台，可为“数字交通”建设提供平台支撑。基于全市政务数据共享交换和各部门业务的广泛接入，将更好的提升用户体验，实现一机畅行通城。                                                        
                                  南通市交通运输局
                                   2019年6月20日



